星遏碳排放 買手機App 徵稅



年起徵收碳排放税,期望藉此減低碳排放, 應對氣候變化。當局亦推出加税方案,計劃 漸調高,預料到 2030 年時,税項將介乎每公 局必須未雨綢繆改善財政,除了消費税,新 在2021至2025年間,把消費税税率由目前 噸10至15坡元(約60至89港元)。 的7%逐步調高至9%,以提高政府收入,應 付未來因人口急速老化帶來的龐大開支;由 2020年起,網上串流影片、購買手機應用程 式(App)等進口服務亦需支付消費税。

排放需繳税5坡元(約30港元),徵費其後逐

庫房收入年增60億

要來自煉油、化工和半導體工業,每年可為 税補助券計劃等配套,協助國民適應。 新加坡財長王瑞杰表示,碳排放税適用於 新加坡庫房帶來接近10億坡元(約60億港元) 每年排放不少於 2.5 萬噸溫室氣體的企業或 收入。當局將動用比徵得稅款更多的資金,

王瑞杰表示,隨着政府開支持續上升,當 加坡今日起將提高物業印花税一個百分點, 增至4%。估計各項措施實行後,政府仍會 出現赤字,當局會視平經濟增長及政府開支 預料碳排放稅將影響30至40間企業,主 增幅,決定何時調高消費稅,並會加強消費

> ■新加坡《海峽時報》/新加坡8頻道新聞/ 彭博通訊社/法新社

> > ■匈牙利總理歐爾班被指

傾向威權統治,就難民配

額等議題與歐盟不和。

強人總理大打民粹牌:抗歐伊斯蘭化最後堡壘

匈欲建全球反移民聯盟

匈牙利總理歐爾班前日發表年度國情咨文,揚言建立「全球反移民聯盟」,又聲稱匈牙利是歐洲對抗「伊斯蘭化」的最後堡壘,促請各國阻遏 移民湧入,否則歐洲社會可能崩潰。匈牙利將於4月8日舉行大選,外界估計歐爾班的言論是為選舉造勢,最新民調顯示他有望第二度連任。

上 爾班出任匈牙利總理以來,當地經濟 逐漸從金融海嘯中復甦,但他被指傾 向威權統治, 屢遭歐盟批評, 更就難民配額 等議題與歐盟不和。歐爾班指出,西歐與東 歐國家的裂縫正擴大,估計雙方未來可能發 生激烈衝突,他希望重寫德國、法國和歐盟 官僚建立的規則。

穆斯林「侵佔」歐主要城市

2015年歐洲難民危機期間,匈牙利政府曾 在邊境築起雙重鐵絲網,阻截難民湧入。歐 爾班形容歐洲正被移民的陰霾籠罩,批評西 歐容許伊斯蘭擴張,導致基督教文化沒落, 警告若非洲等地的移民繼續「入侵」,歐洲主 要城市人口恐以穆斯林佔多數,形容是最壞 的噩夢。他稱會跟波蘭、捷克、斯洛伐克3 個盟友堅定合作,對抗[南方的伊斯蘭世 界」,又指克羅地亞、奧地利、德國及意大利 湧現「愛國」呼聲,強調匈國並非孤軍作戰。

移民如流感病毒危害國家

歐爾班稱,移民無助國家發展,只會像流 感病毒一樣危害國家,要求通過名為「不要索 羅斯 | 的反移民法案,規管民間團體活動,著 名金融炒家索羅斯開辦的一所大學亦可能需 關閉。索羅斯是在匈牙利出生的猶太人,歐 爾班形容對方跟納粹黨或共產黨無異,企圖 運用資金,促使世界各地接受移民,而且對 抗英國、以色列和美國總統特朗普。

民調顯示歐爾班所屬政黨「青年民主主義者 聯盟」(Fidesz)支持率達50%,領先主要在野 黨約30個百分點,有望連續3屆勝出大選。 歐爾班批評在野黨漠視民意,無法帶來希 望,也不能取信於民,警告移民將帶領國家 走向截然不同的道路。

意政黨拉票 揚言逐40萬難民

尼領導的意大利力量黨為首的中間偏右聯盟在民調 意大利是難民抵達歐洲的熱門地點,去年只成 民政黨「北方聯盟」選情。其中「北方聯盟」揚



波蘭總理狂言猶太人自招大屠殺

亡營」形容納粹德國在波蘭境內建立的集 中營後,波蘭總理莫拉維茨基前日回答以 色列記者提問時,更稱猶太人是大屠殺肇 事者之一,惹來以色列狠批。

莫拉維茨基出席慕尼黑安全會議時,一 波蘭人、猶太人、俄羅斯人、烏克蘭人,

繼波蘭政府早前立法,禁止以「波蘭死 名以國記者問到,按照新法例,若他的母 説這樣的話都不會受處罰」。 親作為大屠殺倖存者告訴他,一些波蘭人 與德國納粹秘密警察合作,他在報道中提 及此事是否犯法。莫拉維茨基答道這不屬 違法,還稱「肇事者不僅有德國人,還有

駐以使館被塗納粹圖案

以色列總理內塔尼亞胡對莫拉維茨基的言 論表示震驚,批評對方缺乏理解歷史的能 力,亦對猶太人遭遇的悲劇欠缺體恤,他其



後致電莫拉維茨基,指其言論不能接受 波蘭駐特拉維夫使館的大門和告示版 前日被畫上納粹標誌及寫上「殺人犯 |字

眼,以國警方調查事件。 ■英國廣播公司

樂施會揭召妓主管

包庇下屬性騷擾

在海地召妓的醜聞不斷發酵,樂施會在 未能適當保護員工。哈威梅倫承認指 外界壓力下,昨日公開內部調查報告, 控,但會方答允以他協助調查為條件, 顯示涉事職員除與妓女開淫亂派對外, 還涉及性騷擾女員工,下載色情影片及 離職。 恐嚇主要證人。樂施會表示,會向海地 政府提交報告並致歉。

施會派出團隊到當地協助救災。會方於 一名職員利用手提電腦,下載侵權的色 2011年7月收到舉報電郵,指數名員工 情影片。 涉嫌召妓、欺詐、疏忽和包庇,隨即派 員到海地秘密搜證,並與約40名目擊者 見面。

3駐海地員工恐嚇證人

海地團隊主管哈威梅倫,指他除了召妓

國際救援組織樂施會職員被指2011年 外,亦對下屬性騷擾女員工無動於衷, 換取他自行辭職,並於一個月後體面地

調查人員其間懷疑消息外洩,3名涉 事員工知悉遭調查後,涉嫌以暴力恐嚇 報告稱,在2010年海地大地震後,樂 一名主要證人。此外,調查人員亦揭發

樂施會指,當時包括哈威梅倫在內的 3名涉事員工被允許自行辭職,另有4名 員工遭解僱。 68歲的哈威梅倫日前否認 在海地舉行狂歡派對或光顧妓院,表示 曾在自己住所進行「約3次親密關係」, 調查員在搜集到證據後,正式知會駐 但沒有因這些性關係付錢。

在報告中,除哈威梅倫外,涉事職員

的姓名及職銜均被刪去,會方稱此舉為 保障私隱,又指公開內部調查報告,是 希望增加透明度。樂施會將會晤海地政 府並作出道歉,同時討論改善方法。

■路透社/法新社/《衛報》



Airbnb新招遏「流動妓院」

警方合作,加強追蹤涉及人口販賣的人 法活動

年9月間,最少2,680人在酒店或旅館被 利用租房網站成立「流動妓院」。

民宿網站 Airbnb 近年大受歡迎,但有 迫賣淫。 Airbnb 目前在接近 200 個國家 不法之徒利用網站進行性交易,使網站 提供服務,提供逾2.6億個住宿點,現時 淪為賣淫溫床。Airbnb昨日宣佈將開發 網站會審查用戶背景,亦要求用戶提交 新科技,並與反人口販賣組織 Polaris 和 出租地點的照片,判斷用戶是否涉及不 現代奴隸制度,期望以新措施阻止這情

然而美國及英國均報道有人利用 Airb-Polaris 數據顯示,由 2015年1月至去 nb 賣淫,英國更有議員形容,不法之徒

Airbnb全球信託與風險管理部門主管 夏皮羅稱,人口販賣及剝削在現代社會 仍然常見,也有人利用共享經濟,實行 況。除了Airbnb,電召汽車程式Uber上 月亦宣佈加強打擊人口販賣,會教育旗 下司機識別可疑活動。

■《每日電訊報》/路透社

「伊斯蘭國」槍手襲俄東正教堂5死

俄羅斯達吉斯坦共和國基茲利亞爾市一間 東正教教堂前日發生襲擊,一名22歲男子持 步槍向離開教堂的信眾開火,造成至少5名婦 女死亡,另有包括2名警員在內的5人受傷, 槍手其後被保安部隊擊斃。極端組織「伊斯蘭 國」(ISIS)已承認責任。

當地媒體報道,遇襲教堂前日舉行慶祝謝 肉節(又稱送冬節)的活動,約30名信徒出席, 他們在活動結束後步出教堂時,一名身穿軍服 的男子持步槍開火,並高叫「真主偉大」,在 附近執勤的保安部隊成員趕到現場,將槍手擊 斃,在他身上發現狩獵用的步槍、子彈及一把 利刀。事發後,市內所有教堂均已加強保安。

當局確認槍手是22歲的本地居民。俄羅斯 東正教牧首基里爾透過發言人強烈譴責襲擊, 形容是意圖挑起東正教徒與穆斯林的對立。

ISIS 透過通訊軟件 Telegram 稱,證實是「伊 斯蘭國」戰士達格斯坦尼發動攻擊,但未有提 出相關證據。

達吉斯坦接壤車臣邊境,是俄國最貧窮及局 勢最動盪的地區之一,當地不少伊斯蘭武裝分 子前往敘利亞,加入ISIS參與聖戰。 **■路透社**



馬爾代夫料延緊急狀態

印度洋島國馬爾代夫政局仍然緊張,總統 亞明昨日「以局勢未有改變」為由,要求國會 批准延長緊急狀態令15日。

最高法院於本月1日裁定,政府須恢復12 名遭停職的親反對派議員職務,並下令政府釋 放9名在囚異見人士。亞明拒絕遵從,本月6 日宣佈國家進入緊急狀態,為期15天,並下 令拘捕最高法院首席法官賽義德及另一名法官

另一方面,最高法院3名法官前日宣佈,暫 緩本月1日的最高法院裁決,意味12名親反對 派議員不能出席昨日的國會會議,使亞明領導 的執政黨可順利通過延長緊急狀態令。法院早

前已推翻釋放政治犯的裁決,包括前總統加堯 姆及亞明主要政敵納希德等9名異見者繼續被

